



國際交流新面貌

泰國碧瑤皇太后護理學院 至本學院學習之旅

■護理學院/楊詠梅 助理教授

一直以來我們習慣於向「西方取經」，歐美的研究教學是我們學習的對象，然而，今年護理學院有一個嶄新的國際交流經驗。2013年5月12日至5月23日，泰國碧瑤皇太后護理學院6位教師，至護理學院進行二星期的學習參訪。該參訪團是由護理學系副主任 Supittra Selevattanakul 帶領，其他成員包括Chularat Howharn、Oranute Pradubthong、Gallaya Sornkla、Sitara Mayukhachote、Thidarat Kanungpiarn。此次參訪的目的，主要是學習教學及管理相關經驗，包括基本護理學課程及實習的規劃、器材購置與管理以及OSCE身體評估課程之相關內容；並與本系教師進行學術研究交流，尋求國際合作的機會。



此次的交流活動由陳桂敏教授及楊詠梅助理教授細心規劃。除外，本學系亦動員許多教師加以支援。護理學系洪志秀主任主持雙邊研究討論會，由助理教授以上教師參加，雙方並分享研究興趣方向；劉雅瑛老師主講基本護理學教學課程安排、實習介紹及基本護理學實習器材的管理；林秀枝老師

主講示教室規劃及管理介紹及帶領示教室參觀；曾惠珍助理教授主講身體檢查與評估課程及進階護理技術II實習介紹；陳麗糸助理教授主講中醫護理實作介紹；陳幸眉助理教授主講IRS教學回饋系統的應用與OSCE中心介紹、E化教室設備及電子白版使用介紹等。泰國碧瑤皇太后護理學院的教師們非常認真學習、做筆記、攝影、發問，展現其學習的態度與求知的精神。



我們也要感謝本校附設中和紀念醫院、大同醫院以及小港醫院對於泰國學者參訪的熱心接待與導覽。高醫體系的經營理念及先進的醫療設備，讓泰國學者留下深刻的印象。本學院國際交流委員會主委陳桂敏教授及副主委楊詠梅助理教授以及委員們全力投入此次的交流活動，王秀紅院長主持的Welcome Party 以及Farewell Party賓主盡歡，為這次活動劃下完美的句點。本次國際交流成果豐碩，除了證明本校護理學院紮實的教學基礎及實力，並可成為東南亞或其他國家學習的標竿。